

與基辛格齊痛批猶太人

白宮解密：尼克松種族歧視



對華務實 合乎美中利益

白宮錄音帶公開，逾14萬頁總統檔案和75小時視頻口述歷史也一併曝光，當中揭示尼克松內後期，在重要外交決策上的機密。其中對華政策方面，他認為中方有另一套思維和解決難題方法，華府必須在處理對華關係上採取務實方針。

資料顯示，尼克松認為在中國倡議方面，重要性較次的是加入聯合國和取得美國認同，因此美方在與華交流上，暫時局限於文化交流和貿易事務。

華府部分蘇聯政情專家憂慮，美國對中蘇的政策，可能令中蘇靠攏，但尼克松認為，白宮政策是合乎美中在亞洲的利益。

關於美國的情報需要，尼克松表示，預見從那時起的未來數年，中國將持續開放，與國際社會有更大程度交往；此外，海外華人也關注北京多於台北。因此，美國最重要是與華保持溝通，同時對中國的活動和計劃維持有效情報覆蓋。

71年取消國慶慶典令美揣測

另一方面，在林彪1971年9月13日於蒙古墜機身亡後，中國曾嚴密封鎖消息，並取消當年國慶慶典，令準備訪華的尼克松和基辛格揣測和不安。

根據1971年9月21日尼克松與基辛格的錄音對話內容，基辛格向尼克松匯報，中國宣布取消慶典。基辛格指出，取消國慶慶典在當時的共產國家是前所未見，事關重大，但他表示，本能告訴他，這不會是因為毛澤東逝世。他揣測，或許是中方認為蘇聯準備犯境，認為如果蘇聯真的神經過敏，「我們的遊戲就成功了」。

基辛格又猜測中國可能出現領導層權鬥，但他安慰尼克松，稱如果是文革派搞政變上台，雖然對美立場會強硬，但也會對蘇聯強硬。不過，他稱時任中國總理周恩來過去一周如常處理國務，而無一軍方領袖公開露面，因此認為周恩來應在權力鬥爭中佔上風。

基辛格稱，無論怎樣，華府應在這事上制訂緊急方案，以因應中方的任何宣布。

■尼克松圖書館網站/美國有線新聞網絡

美國加州尼克松總統圖書館最新公布265小時的白宮錄音帶內容，揭示前總統尼克松曾痛批猶太人「惹人討厭」，也曾貶低愛爾蘭人、意大利人和黑人。本身是猶太人的時任國家安全顧問基辛格竟也語出驚人，認為如果蘇聯猶太人被毒氣毒死，美國也毋需關注。這些談話出現不到1年，尼克松就因水門案醜聞下台。



加州尼克松總統圖書館公布265小時的白宮錄音，揭示尼克松曾痛批「猶太人討厭」，也曾貶低愛爾蘭人、意大利人和黑人。

有關談話是於1973年2-3月間，由白宮秘密錄音系統錄下，其中一段是尼克松回應資深顧問寇爾森指他「常有點偏見」，他予以否認，表示「我只是認為，所有人都有些特質」。

黑人要500年才進化

尼克松說：「例如愛爾蘭人不能喝酒。你要記住，愛爾蘭人喝了酒就會變得很卑鄙，尤其是真正的愛爾蘭人。至於意大利人……他們頭上的螺絲從沒控緊過（意指頭腦簡單）。他們都是好人，只不過……」

讚賞以色列猶太人的他，在區別以國猶太人和美國猶太人之際補充：「猶太人有非常好鬥、粗魯、惹人討厭的特質。」

至於黑人，他和時任國務卿羅傑斯看法不同。他稱：「羅傑斯說：『非洲黑人終究會強化我們的國家，因為他們強健，而且有些還很聰明』。我認為他說得一點沒錯，若你用500年來看的話。若用50年來看，這就不對了。不得不發生的事是，老實說，他們必須近親通婚。」

幫猶太人等同炸毀全球

此外，時任以色列總理梅厄夫人1973年訪問白宮後不久，尼克松與基辛格對於她要求華府向蘇聯施壓，讓蘇聯猶太人移民外國免受迫害的請求嗤之以鼻。除了基辛格以「毒氣論」回應，尼克松亦說：「我知道，我們不能因為這樣就炸毀全世界。」

尼克松又表示，基辛格和另一幕僚沙費爾有相同特質，就是一種需要補償的自卑情結。「這是一種潛在的不安全感。大部分猶太人都有不安全感，這是為何他們須證明一些事情。」



基辛格是猶太人，卻曾視猶太人的話。資料圖片

網民人肉搜索 「一夜女」另有企圖



「一夜女」傑茜卡(上)和薩拉。

阿桑奇因性罪在倫敦被捕，指控他強姦和性騷擾的兩名瑞典女子成為焦點人物，受千夫所指。有支持阿桑奇的網民紛紛「人肉搜索」，更毫不留情地中傷兩女。英國《星期日獨立報》評論認為，在網民積極介入下，案件恐難獲得公平審訊。與此同時，阿桑奇的瑞典代表律師胡蒂格表示看過警方秘密文件，顯示兩女有「隱秘圖」，詎稱被逼與阿桑奇上床，文件足以還阿桑奇清白，要求瑞典檢察官允許披露更多「敏感」資料。

該報評論指出，兩女個人資料被公開的程度，在所有性罪案調查中是前所未見。她們的姓名和樣貌在網上「任看」，只要在Google輸入名字，竟可得出近8.5萬個搜索結果。她們的住址和手機號碼當然也不是秘密。用戶使用「Google街景」，僅花幾秒，她們所住的大廈便出現眼前。

「與古巴右翼及中情局有關」

有支持阿桑奇的人咒罵兩女，一些貼文指她們與古巴右翼流亡組織和美國中情局相關人士有聯繫。有網站披露其中一女曾於個人網頁貼文，指示如何用合法手段對付不忠伴侶。

■《星期日獨立報》/《星期日郵報》

入侵檢方電腦 荷少年被捕

荷蘭警方前日逮捕一名19歲少年，他涉嫌參與非法入侵檢察廳網站。若罪名成立，最高可被判監禁6年。

警方稱，一名16歲少年上週四因支持「維基解密」進行黑客攻擊被捕後，翌日檢察廳網站便遭「阻斷服務攻擊」(denial of service)。警方其後在荷蘭北部拘捕該名19歲少年，懷疑他使用黑客軟件攻擊入侵檢察廳網站，拖慢其運作速度導致服務癱瘓。

警方又指他涉嫌呼籲他人參與網上攻擊，以及在上週五參與攻擊網上付款公司Moneybookers的網站。警方在拘捕行動中檢獲一部電腦和一支仿製意大利手槍。

「維基解密」洩露大批美國外交電文後，多個機構停止向該網站提供服務，觸發全球網絡活躍分子大舉報復，攻擊相關機構的網站。

■路透社

維基解密「黑箱財政」 捐款失蹤



「維基解密」網站自公開美國外交密件後，不但接連受打壓，其財政透明度也受質疑。有律師表示，網站曾承諾為洩密士兵籌款打官司，但只收到2萬美元(約15.5萬港元)，其他捐款未有着落。總統奧巴馬前日嚴辭譴責洩密，稱令人憤慨。

當局懷疑維基解密公開外交密件和伊阿戰爭密件，源頭來自美兵曼寧。他已被捕，其代表律師帕特森指，網站7月起作特別募捐，籌集曼寧的律師費。帕特森原估計可籌得大量捐款，但經多番交涉，網站多次拖延，上週才收到2萬美元，與他們估計的10萬美元(約77萬港元)相差甚遠。

事實上，網站吸金能力強，稱本年頭個月已籌得逾100萬美元(約777萬港元)。但知情人士稱，網站成立4年來未有會計帳目。網站曾表示8月會公開帳目，後來稱年底前公布。

網站不少捐款是通過德國Wau Holland基金籌集，基金早前被當局指未有如期呈交財政紀錄。美國網上付款服務PayPal早前永久關閉該基金的帳戶，指2008年和去年也

曾中止該帳戶，其中去年是為了配合歐洲反洗錢規定。

前發言人離任 指阿桑奇EQ低

網站並面臨成員四散危機。身兼冰島國會議員的高層約恩斯多蒂爾宣佈離開網站，指創辦阿桑奇剛復自用，IQ很高但EQ極低；又對網站的「一言堂」決策方式十分不滿。除了她，還有至少4名網站高層離任，其中前發言人多姆沙伊特貝格已和多名前成員合組「公開解密」(OpenLeaks)網站，將於今日起運作，與維基解密分庭抗禮。

支持阿桑奇的西班牙網民，呼籲前日全球示威，逼倫敦釋放阿桑奇，但西班牙和荷蘭示威人數寥寥可數。

■《星期日電訊報》/法新社



荷蘭示威者戴上電影《V煞》中申張正義主角的面具，呼籲釋放阿桑奇。美聯社

最新解密檔案 星洲嘲盟邦不嘴軟

「維基解密」昨天公布的美國機密外交電報顯示，新加坡外交官貶損馬來西亞、泰國、印度及日本等亞洲國家的重要領袖，指他們貪污，不稱職或愚蠢。

新加坡外長楊榮文昨日表示，電報內容只是個別人士的言論，即使屬實，外界亦不應斷章取義。

根據這份2008年9月的電報，據報新加坡外交部長常任秘書考斯甘告訴美國國防部副部長謝爾森：「馬來西亞最大的問題，就是缺乏稱職的領導層。」

他擔心一旦爆發種族衝突，當地華人可能湧進新加坡。

另一名官員形容馬來西亞總理納吉是「機會主義者」，如果有利他會毫不猶豫批評新加坡。

考斯甘也曾批評泰國政府，說當時的泰國總理他信與「所有人都貪污，包括反對派」。他也說泰國國王儲「非常反覆無常」，容易受人影響，同時警告泰國動亂將持續下去。

在另一份2009年備忘錄，以溫文爾雅著稱的新加坡大使許通美，不尋常地坦率評價日本及印度。許通美說，日本在中國與東盟改善關係當中是「大大通通的輸家」。電報補充：「他把日本在區域內聲望相對降低，歸咎於日本的愚蠢、領導不良與缺乏遠見。」

對降低，歸咎於日本的批評一樣毫不留情，說他「愚蠢的印度朋友」在東盟半進半出。

2008年11月的一份電文引述澳洲媒體稱，新加坡情報機構和李光耀曾告訴澳洲國家評估局，大馬反對黨領袖安華的確與助助手有性關係，認為他是掉進了「甜蜜陷阱」。安華華所屬政黨指電文是道聽途說，不足取信。

英調虎離山 俄失間諜案兇手

最新解密的美國電報顯示，俄羅斯宣稱在俄國前間諜利維年科(見圖)於倫敦遭毒殺前，已在跟蹤殺手，但後來被英國調虎離山，硬被騙走。

美國駐巴黎大使館2006年發給華府的備忘錄，詳述2006年12月7日，美國反恐大使克魯普頓和俄總統特使薩弗諾夫共進「友善晚餐」。

電文說，薩弗諾夫宣稱，俄駐倫敦單位已獲悉跟蹤到幾個把鉅元素帶進倫敦的人，但後來英國表示那些人已在其掌控中，接着就發生下毒事件。



先外洩的另1則美國電文暗示，1名美國資深外交官認為，俄國總理普京對謀殺案可能知情，因為他對情治機構掌控極深，知之甚詳。

■法新社/路透社

金正日次子迷打機英歌手

「維基解密」公布的機密電報中披露，朝鮮領導人金正日的次子金正哲(左圖)不太可能成為接班人，因為他對電玩的興趣大過統治。同時也迷上英國名歌手兼他手Eric Clapton。朝鮮向來禁止含西方色彩的搖滾樂及流行樂，但也曾希望利用Eric Clapton作為建立外交關係的馬前卒。

英國《衛報》前日報道，這份電報由前美國

駐韓大使於2007年5月23日發出，內容指朝鮮官員要求美國安排Eric Clapton(右圖)到平壤舉行演唱會，指有助說服金正日，允許國際組織運送人道物資到朝，因這位「結他之神」是金正哲的偶像。

■《衛報》